



美丽新知

□ 记者 刘淑芬

卸妆油 你用了吗？

提起卸妆油，现在使用它的人是越来越多。如果你知道卸妆油的卸妆原理，同时清楚地知道自己皮肤情况，正确地判断自己该不该用卸妆油，则对你的肌肤大有好处。

记者的一名朋友是油性皮肤，长期以来都喜欢使用卸妆油，即使没有化彩妆，她每天仍用卸妆油。她说，不用卸妆油，脸似乎洗不干净。但她的脸上还是长了痘痘。后来她从一名资深化妆师那里听说，有人使用卸妆油会造成封闭性粉刺，甚至导致大面积皮肤感染而长痘痘，于是赶紧把卸妆油停了。

究竟什么样的皮肤适合用卸妆油，什么样的皮肤不适合呢？记者采访了我市资深美容专家毛新萍。

据毛新萍介绍，卸妆油中

90%是油性成分，剩余的10%则是香料、稳定剂、防腐剂以及表面活性剂。卸妆油的作用原理是“以油溶油”。彩妆中含有油脂，是水无法溶解的，就要用油来溶解，达到去除彩妆的目的。然后再利用乳化剂遇水乳化的特性，把彩妆和油分带入水中，卸妆过程就基本完成了。

毛新萍认为，用不用卸妆油应考虑个人的肤质，皮肤较干的人需要滋润，用了卸妆油，脸部会感觉很润滑。

素素是个美容达人，她对自己的脸从来不马虎，晚上的卸妆和清洁，她能费半个多小时，连睫毛都是一根一根擦卸妆水的。毛新萍认为，素素的行为是不正确的。正确用卸妆油的步骤是这样的：将卸妆油涂抹在脸部，用指腹以画圆圈的方式按摩，并轻轻推开至全脸。脸上的彩妆彻底卸去

后，用40℃的温水轻按面部，使卸妆油彻底乳化。用清水冲洗脸部，直到肌肤完全没卸妆油残留即可。

毛新萍提醒，用卸妆油时有几个细节需要格外注意：保持干手干脸，切忌用湿手蘸取卸妆油；使用眼唇专用的卸妆产品后，再用面部卸妆产品，不要重复使用卸妆产品；卸妆产品在脸上停留的时间也以三五分钟为宜，不能时间太长，因为许多卸妆产品中含有大量的酒精，长时间停留在皮肤上或大量使用，会造成皮肤变薄，进而变敏感；油性肌肤的人最好避免使用可能导致痘痘的卸妆油类产品；卸妆后一定要用大量清水冲洗，因为在卸妆油中，含有表面活性剂，用以打破水、油界面，洗掉油脂含量高的彩妆，其中的表面活性剂对皮肤有一定的刺激。

健身有道

□ 记者 杨寒冰 文/图

七招瑜伽动作 驱走手脚冰凉

经常听到很多女性朋友无奈地感慨：“唉，一到冬天，我的手脚就没有热过，整天都是凉冰冰的。”的确，手脚冰凉是很多女性朋友的通病，吃中药调理毕竟不是上上之策。

怎么办呢？其实，拒绝手脚冰凉，也有妙招。瑜伽教练姚丽娜教姐妹们几招简单的瑜伽动作，每天只需十几分钟，就可以让你的手脚快速暖和起来，并且对塑身美体也大有帮助。



冬季，骨骼比较脆弱，姐妹们先来这样做做暖身操吧。

活动关节。要从下往上活动，依次转动脚踝、膝盖、胯部、肩颈。

活动肌肉。做几个牵拉动作，后仰、前倾、左右侧弯腰等。

活动内脏。盘坐，一只脚的心藏在另一条腿的膝盖窝内。用力快速地搓双手，发热后，用双手揉搓尾骨和腰椎之间的脊柱。然后做6组腹式呼吸，在最后一组呼吸呼出气体后，用双手捂住肚脐，顺时针揉12下，再逆时针揉12下。这组动作可以很好地帮助人体排出肾脏器内的寒气。

热身后，开始做瑜伽动作。

动作一：

盘坐在垫子上。吸气，双手在胸前合十，慢慢伸直双臂举过头顶，颈部慢慢后仰，下颌抬高。(图①)

双手在头顶交扣，慢慢回至胸前，在胸前将手掌外翻，同时伸直双臂向外推，推臂的同时，含胸低头。(图②)

这组动作重复12次。

动作二：

用力搓脚跟到小腿之间的部位，搓热即可。

动作三：

敲打踝骨、膝盖、胯骨的外侧，共6次。

动作四：

捶打从锁骨到肩膀的部位6次。然后敲从大拇指到腋窝的部位6次。

动作五：

蹲在地上。两腿并拢，脚跟着地，胸贴膝盖，双手交扣，掌心向外，两臂胸前伸直，低头含胸。(图③)

做不到脚跟着地的姐妹，可以尝试着抬起脚跟，脚掌着地。

这个动作可以有效解决女性宫寒、痛经、脾虚的问题，做

这个动作时，一定要提肛、收会阴。

动作六：

两臂举过头顶，双手交扣，掌心向上。大臂、侧腰都要有拉伸的感觉，肩部、脖子要放松，踮起脚来回地走。(图④)

做这个动作时也要提肛、收会阴。男性朋友也可以做这个动作。

动作七：

平躺在垫子上。双腿抬起伸直，在空中蹬自行车，正反方向各蹬12次。然后双手盖在肚脐上，逆时针揉12下，顺时针揉12下。

驻颜有术

分时照料 肌肤水润

干燥的冬季，无法抵挡肌肤干燥。我们需要的，不再是抱怨冬季的寒冷，而是学会怎么保养，让肌肤24小时都水润。关爱你的肌肤，就要学会分时保养。

上午

上班了，面对着空调和电脑，皮肤中的水分一点点地流失。在这种情况下，小巧的保湿喷雾可以帮助解决给皮肤喝水的难题，只需要直接喷在皮肤上，轻轻按摩一下就可以了。目前，很多品牌都推出了保湿喷雾，不妨试一试。同时你还可以自己制作保湿喷雾，将玫瑰精油用蒸馏水稀释，就可以做成好用的保湿喷雾了。

当然了，多喝水也是补充水分的好法子，便宜又简单，治标又治本，一定要坚持哦。

午时

皮肤变得干燥，和饮食习惯有着十分密切的关系。美容专家介绍，为了保持皮肤的弹性和水分，应该多吃富含胶原蛋白的食物，胶原蛋白是肌肤中的主要成分，占肌肤细胞中蛋白质含量的71%以上，胶原蛋白使细胞变得丰满，从而使肌肤充盈。保持皮肤弹性与润泽，胶原蛋白起着十分重要的作用。含胶原蛋白的食品主要有肉皮、猪蹄、牛蹄筋、鲜鱼等。午餐的时候，多吃这些食品，既吃饱了肚子，也能从食物中摄取保湿成分，一举两得，饭后再吃个橘子等水果，效果就更好了。

晚上

皮肤的护理最好在晚上10时以前进行，因为夜晚11时至凌晨2时是肌肤细胞最为活跃的时候，此时应使用功效高的保养品以达到深层滋养修护的目的。

首先是彻底清洁，让皮肤可以顺畅地呼吸。每周还可使用一至两次深层保湿补水的面膜，做完这个步骤之后，还需要进一步保湿护理，这样就能给皮肤细胞提供更深入的滋养与丰富的水分。用洁肤棉蘸上爽肤水涂抹在面部，做完这些调理肌肤的步骤后，较干的皮肤可用保湿除皱液，想淡化色素斑点者可用天然化妆品轻轻按摩全脸。最后擦上柔肤霜或保湿柔肤晚霜，护肤程序才算是做完了。

(柔柔)

